«Подари улыбку миру» 
(чтение-обсуждение сказки «Короткое путешествие одной улыбки»)
Ведущий: Здравствуйте, ребята. Сегодня мы с вами приехали на нашем библиопаровозике в страну «Улыбашку». Как вы думаете, что это за страна? Правильно, это страна улыбок, хорошего настроения и доброго отношения друг к другу.
И для того, чтобы наше настроение было тоже веселым, я предлагаю вам мимикой и звуками изобразить:
· встревоженного кота,
· грустного пингвина,
· восторженного кролика,
· хмурого орла,
· разгневанного поросенка.

Ведущий: Есть улыбки, которые мы все знаем. Попробуйте их отгадать.
Знаменитые улыбки:
1. Он жил в  Стране Чудес, умел растворяться в воздухе, оставляя на прощание улыбку, и изводил Алису своими моральными изречениями. (Чешырский кот, Л. Кэрролл «Алиса в стране чудес»)

2. «Никогда еще в истории человечества и искусства не было ни одной работы, которая бы, распространившись столь широко, приносила столько счастья, радости и удовольствия. Не было ничего, сделанного так просто, но ставшего понятным всем» (Смайлик)
Ведущий: Вы думаете, что смайлик – это такое же изобретение всего человечества, как и колесо? Ничего подобного. У смайлика есть автор. 
Впервые жёлтую улыбающуюся рожицу нарисовал американский художник Харви Бэлл (Harvey Ball). Художник практически сразу взял и предложил заказчикам свою разработку, за которую и получил от заказчиков 50 долларов. То, что предложил Харви Бэлл представителям компании было тем, что нынче практически любой пользователь интернета безошибочно назовёт смайликом.
Компания изготовила бейджи с логотипом и раздала их своим сотрудникам. Успех был таким грандиозным, что уже спустя несколько месяцев улыбающиеся рожицы красовались не только на визитках и бейджах компании, а буквально повсюду, начиная от спичечных коробков. В Соединённых Штатах даже была выпущена почтовая марка со смайликом.
Ведущий: А в 1999 году по инициативе Харви Бэлла впервые был отпразднован «Всемирный день улыбки». Энтузиаст праздника предполагал, что этот день непременно должен быть посвящен хорошему настроению. 
Так что Харви Бэллу мы обязаны не только смайликом, без которого уже не представляем мир, но и ПРАЗДНИКУ УЛЫБКИ! Всемирный день улыбки отмечается каждый год в первую пятницу октября.
Ведущий: Но улыбкой люди выражают не только хорошее настроение. Улыбкой можно выразить разнообразные эмоции. Какие? (Ответы детей)
Попробуйте показать улыбкой
- приветствие;
- смущение;
- оправдание;
- отвагу;
- заговорщицкую улыбку;
- обольстительную улыбку;
- злорадность;
- удивление.
Ведущий: По мнению специалистов, улыбка, как и мимика человека в целом, не достигла финальной стадии развития и продолжает эволюционировать. Интересно, как люди будут выражать радость лет через тысячу и будут ли вообще? Пофантазируйте и нарисуйте улыбку будущего. 
(Дети рисуют)

Ведущий: Мы не можем представить нашу жизнь без улыбки. Она настолько важна для человека, что никто из вас даже не подумал, что люди будущего перестанут улыбаться. И, конечно, об улыбке поют песни и сочиняют сказки. Сегодня мы почитаем сказку Евгения Клюева «Короткое путешествие одной улыбки».
(Чтение и обсуждение сказки)
Примерные вопросы для обсуждения:
- Понравилась Вам сказка? Почему?
- Хотели бы Вы, чтобы улыбка путешествовала на Вашем лице?
- Что нужно делать, когда настроение плохое?
- Почему улыбка «прогоняет» боль?
- А Вам нравиться, когда улыбается Ваш друг?
- Как Вы думаете, почему в веселой песенке «От улыбки станет всем светлей» есть слова «Дружба начинается с улыбки»? Вы с этим согласны?
Ведущий: Итак, мы побывали в стране «Улыбашка». Понравилось вам здесь? (Ответы детей)
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